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 Introdução

O Dreamweaver é um Software da empresa Macromedia, destinado a criar e editar páginas HTML. O Software Dreamweaver vem acompanhado de um gerenciados FTP, muito bom, onde o usuário pode controlar facilmente todo o conteúdo de um site, e atualizá-lo facilmente na Internet. O software também gerencia trabalhos em grupo, podendo ser usado em empresas especializadas em criação de sites.

O Dreamweaver trabalha no modo WYSIWYG, ou seja o usuário edita páginas HTML de um modo gráfico, visual. O usuário tem interfaces gráficas para inserir a maioria dos tags HTML dentro de sua página.

O Dreamweaver também tem interfaces gráficas para inserir outros comandos de linguagem DHTML, onde o HTML interage com outras linguagens de programação, como JavaScript entre outras.

Dentro do software, o usuário também tem acesso ao código HTML da página, podendo refinar manualmente alguns comandos HTML diretamente na fonte.

Uma outra versão desse software, o Dreamweaver Ultradev, o usuário pode criar páginas dinâmicas, que interagem com banco de dados, utilizando a linguagem ASP.

Por tudo isso, o Dreamweaver é o software de ponta para criação e gerenciamento de páginas para a Web que está sendo utilizado por todos os profissionais da área na atualidade.

Define Site (F5)

Local Info: define a pasta onde você estará criando seu site, a Rootfolder, que será a pasta que conterá todas as páginas do site, imagens, subpastas etc.

Habilite as opções “Refresh local file list” e “Use cache to speed link update”, para o programa atualizar automaticamente os links dentro da sua Rootfolder.

Web Server Info: informações para transferência, via FTP, para o servidor.

Check in/out: configura opções para o desenvolvimento de trabalho em grupo/rede.

Site Map: opções de criação de um fluxograma para o site.

Design Notes: opções para se adicionar notas às páginas do site.

Page Properties (CTRL+J)

Onde se edita itens importantes da página, tais como:

· Título

· Background: cor e/ou imagem de funda da página

· Cor: para texto e links

· Margens

Janela Flutuante Properties (CTRL+F3)

Na janela flutuante Properties é onde você edita a maioria das opções dos elementos da página. Selecione uma tabela e esta janela lhe mostrará todas as opções de tags que se pode aplicar a ela.

O mesmo vale para figuras, textos links e qualquer elemento da página. 

A janela flutuante Properties é o coração do Dreamweaver.

Tabelas (CTRL+ALT+T)

Tabelas podem conter qualquer elemento de uma página: texto, imagens, SWFs, e outras tabelas inseridas inclusive. São fundamentais para organização do layout da página.

As tabelas podem se apresentar de duas formas:

· Absoluta (ou fixas): com dimensões em pixels

· Relativas: com dimensões em porcentagens relativas ao tamanho da tela no browser.

As células de uma tabela podem ser divididas ou mescladas de acordo com o layout da página.

Duas opções da tabela são importantes:

· CELLPADING: distância entre a célula e os elementos nela inserida

· CELLSPACING: distância entre as células

No menu COMMANDS, você tem a opção SORT TABLE, para organizar melhor as tabelas, como em ordem alfabética. E também tem uma opção de formato de tabelas, FORMAT TABLE.

O Dreamweaver também importa tabelas, para isso exporte a tabela, no seu software, no formato csv-separado por vírgula. E importe no Dreamweaver com o comando: INSERT > TABULAR DATA.

Previw in Browser

Para ver como sua página está ficando, o Dreamweaver tem atalhos para você carrega-la diretamente no browser de sua preferência, sem mesmo precisar salvá-la antes. Para definir os browsers de sua preferência vá em: FILE > PREVIW IN BROWSER.
Imagens

Para inserir imagens (formato JPG, GIF ou GIF animado), utilize o comando: INSERT > IMAGE.

Para criar botões animados com imagens (quando se passa o cursos por cima da imagem e ela muda), utilize o comando: INSERT > ROLLOVER IMAGE, onde você define as duas imagens e o link da mesma.

Características das imagens para páginas Web:

GIF
JEPG

256 cores c/ controle
16 milhões de cores

Transparência
Controle de compactação

Animação
Fotografias

Cores lisas
Degradê

Dither


Links

Para inserir links, selecione o texto ou figura onde quer inserir o link e digite o endereço do link na caixa Link da janela Properties, ou clique no ícone de pastinha ao lado da caixa link para inserir um link relativo.

· Link relativo: link que só mostra o caminho dentro de uma rootfolder, exemplo: imagens/fotos.htm
· Link Absoluto: link que contém o endereço completo da página, exemplo: http://www.dreamweaver.com 
Para se criar links para e-mails, deve-se digitar “mailto:”na caixa Links, exemplo:

mailto:webmaster@macromedia.com
Âncoras

São links dentro de uma mesma página. Para inserir uma âncora (ponto da página onde mais tarde você apontará um link), use comando INSERT > NAMED ANCHOR, ou vá na opção INVISIBLE  da janela flutuante OBJECTS (CTRL + F2) e escolha a opção Named Anchor. Não esqueça de posicionar anteriormente o cursor do mouse no ponto exato onde quer inserir a âncora.

Para criar o link para a âncora, selecione o texto e/ou figura onde quer inserir o link e clique e arraste no ícone ao lado do ícone da pastinha na caixa Link da janela flutuante Properties. Arraste até o ícone da âncora que estará no ponto da página onde você criou a âncora anteriormente. (Se você não está vendo esse ícone, use o comando VIEW > INVISIBLE ELEMENTS para poder visualizar os elementos invisíveis da página). 

Você pode criar a âncora sem fazer toda essa ginástica, na caixa link digite # e o nome da âncora, exemplo: #item2 (item2 é o nome da âncora).

Para criar âncoras em links entre páginas, temos que digitar manualmente o nome da âncora na caixa Links, exemplo:

www.macromedia.com#item2

Biblioteca (F6)

Com a janela flutuante da Biblioteca (Library) aberta, arraste qualquer item da página para dentro da janela, nomeie e você poderá usá-lo em qualquer outra página, acessando-o através da biblioteca.

Se você atualizar o item da biblioteca ele automaticamente atualizará todas as páginas dentro da rootfolder que contenham tal item da biblioteca.

Frames 

Você pode dividir a páginas em sessões, onde cada sessão é uma página HTML independente, este recurso é chamado de frame (quadro).

No Dreamweaver há duas maneiras de se criar frames:

· Através do comando MODIFY > FRAMES, e escolhendo a posição do frame.

· No menu VIEW, selecionar Frame Borders. Depois, manter a tecla ALT pressionada, clicar e arrastar, editando com o mouse a estrutura dos frames.

Ao salvar uma página com frames, preste atenção ao seguintes detalhes:

· Escolher a opção SAVE ALL (menu File)

· Cada estrutura do frame aparecerá rachurada, indicando que você está salvando aquela determinada página do frame. 

· Cada parte do frame deve ser salva com um nome diferente

· O Frameset é a página que contém os outros frames, e indica como eles estão divididos na tela (aparece uma rachura na tela toda).

Clicando nas bordas dos frames, ou selecionando o frame pela janela flutuante Frames (CTRL+F10), você poderá editar várias opções de frames, tais como:

· Nome dos frames: importante para se poder criar links entre os frames.

· Scroll: se o frame pode ou não ter rolagem de tela.

· No resize: se o usuário poderá ou não aumentar o tamanho dos frames na tela.

· Bordas: cor, espessura da borda entre os frames, ou simplesmente sem bordas.

· Tamanho do frame: o tamanho do frame poderá ser relativo (em porcentagem relativa ao tamanho da tela no browser), absoluto (em pixels) e/ou utilizando a medida *, que indica que o frame ocupará o restante da tela no browser.

Para se criar links entre frames, é preciso que cada frame esteja nomeado.

Ao se criar um link através da janela Properties, observe que existe uma caixa nomeada Target, é nessa caixa que colocamos o nome do frame onde desejamos que a página linkada seja carregada, nesta mesma caixa temos as seguintes opções:

· _blank: carrega a página em uma nova janela.

· _top: carrega a página em cima da estrutura de frameset.

· _parent: carrega a página no frame superior.

· _self: carrega a página no próprio frame.
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